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Előszó

A Zemplén Térségi Katasztrófa és Polgári Védelmi Szövetség tevékenysége 
fontos része az észak-kelet Magyarország fejlődését szolgáló és a nemze-
tünk biztonságát erősítő és megőrző folyamatoknak. Az önkéntes szervezet, 
mint a társadalom fontos építőköve jelentősen hozzájárul a helyi közösség 
sikereihez. A meglévő értékek védelme, a bizalom és a szolidaritás kialakí-
tása jelentős társadalmi tőke, melyet bajba jutott embertársaink védelmére 
segítésére használ föl. Az elmúlt húsz év társadalmi-gazdasági változásai 
hatására átértékelődött az önkéntesség fogalma, tartalma a társadalmat 
segítő beilleszkedés integráció eszközeként. Munkájuk elősegítette a zemp-
léni térség összetartó, új értékeket alkotó közösségének kialakulását, érté-
keinek megőrzését. A szervezet fontos szerepet tölt be a magyar katasztrófa 
és polgári védelmi önkéntesek soraiban is. Az állampolgárok életének és 
anyagi javainak megőrzését célul tűző szervezetek közt mértékadó szerepe 
van veszélyhelyzetek esetén a beavatkozás és az elhárítás tervezésében, 
szervezésében és végrehajtásában. Élenjáró és iránymutató szerepet tölt 
be a megelőzési és beavatkozási képességek nemzeti és nemzetközi projekt 
szintű fejlesztésében.

Kiemelkedő az ifjúság, a következő nemzedék bevonásának szándéka a szer-
vezet célkitűzéseinek megvalósítása során. Az elmúlt 20 év alatt számtalan 
nehézséggel és kihívással kellett megküzdenie ennek a kiváló közösség tag-
jainak. Mint minden jól felkészült és magas szinten elkötelezett közössé-
get, a sátoraljaújhelyi önkénteseket is megerősítették ezek a tapasztalatok. 
Munkájuk sikerét bizonyítja a számtalan alkalmazás és a közérdeklődést 
kiváltó rendezvények sora.

A Magyar Polgári Védelmi Szövetség közösségét képviselve köszönöm min-
den önkéntes résztvevő munkáját, és kívánok további sikeres közösségi éle-
tet, célkitűzéseinek sikeres megvalósítását a jövőben.

Dr. habil. Endrődi István nyugállományú tűzoltó ezredes 
a Magyar Polgári Védelmi Szövetség 

Országos Elnöke
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I. Bemutatkozás
A Sátoraljaújhely Térségi Polgári Védelmi Szövetség az 1992-ben alakult 
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Polgári Védelmi Szövetség tagszervezete-
ként jött létre. A szervezet a 2004. február 16-án megtartott alakuló ülésén 
úgy döntött, hogy önálló szervezetként kíván működni a továbbiakban, el-
nöknek Kohánka István polgári védelmi alezredest választották.

Szövetségünk megalakulása alkalmával feladatául tűzte ki, hogy a műkö-
dési területén élő állampolgárok és a szövetséghez csatlakozott önálló jogi 
személyiségű, illetve más jogállású szervezetek önkéntes részvállalásával 
segíti az emberi élet és az anyagi javak védelmét. 

Közreműködünk a lakosság polgári védelmi és a katasztrófák elleni védeke-
zésre való felkészítésében, részt veszünk a lakosság ilyen jellegű tájékozta-
tásában, tájékoztató anyagok kidolgozásában, kiadásában és terjesztésében. 
Veszélyhelyzetben lehetőségeinkhez mérten segítjük az önkormányzatok, a 
rendvédelmi szervek lakosságvédelmi, mentési, ellátási, és egyéb feladata-
it, munkáit.

Székhelyünk megalakulásunk óta Sátoraljaújhely Város Önkormányzatának 
épületében (Sátoraljaújhely, Kossuth tér 5. szám alatt) működik.

II. Hagyományőrző tevékenység
Szövetségünk megalakulásakor alapszabályában vállalta a katonai hagyo-
mányok ápolását. Ezzel kapcsolatosan rendszeresen ünnepi megemléke-
zéseket, rendhagyó történelemórákat, kiállításokat, konferenciákat szer-
vezünk, illetve emlékművek felújításában és karbantartásában is részt 
veszünk.

Főbb eredményeink:

2007-ben a Kossuth Lajos Gimnázium és Szakközépiskola Kollégium és Alap-
fokú Művészetoktatási Intézmény Kollégiumában és Sátoraljaújhely-Szép-
halom Kossuth kertben rendeztünk fotókiállítást, mely a polgári védelem 
múltját és jelenét mutatta be.

2008-ban „Tisztelgés a 70 éves Magyar Légierő-légoltalom és Zemplén had-
története előtt” címmel kiállítást rendeztünk a Kazinczy Múzeumban. A ki-
állításon megtekinthetőek voltak a 70 éves magyar légierőnél valaha rend-
szeresített repülőgéptípusok felvételei, hajózó ruházatok, felszerelések, 
emléktárgyak, archív dokumentumok a Szolnoki Repüléstörténeti Kiállító-
hely jóvoltából, de korabeli egyenruhák, fegyverek és felszerelési tárgyak 
is kiállításra kerültek. A légoltalom történetéről korabeli helyi újságcikkek 
dokumentumok, valamint a közelmúlt és a jelenkor felszerelési tárgyai, esz-
közei voltak láthatóak. 
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Kiállítás a Kossuth Lajos Gimnáziumban 
2007-ben

Széphalom Kossuth-kert 
polgári védelmi kiállítás

Tisztelgés a 70 éves Magyar Légierő-légoltalom 
és Zemplén hadtörténete előtt 2008
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2009-ben szövetségünk közreműködésével sikerült felújítani a sátoraljaúj-
helyi Hősök Temetőjében található központi emlékművet. Szintén 2009-ben 
„Vihar után...” címmel Haraszti György nyugállományú őrnagy közreműkö-
désével könyvet jelentettünk meg, mely a Hősök Temetőjének történetét 
foglalja össze. Korábban még nem készült ilyen jellegű összefoglalás, az 
újabb kutatások ismertetése hiánypótló anyaga lett a város helytörténeté-
nek is.

A Vihar után c. könyv borítója
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Vihar utáni kép a Hősök Temetőjében

Haraszti György vihar után c. 
könyvének bemutatója

Hősök temetője átadás
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2010-ben a sátoraljaújhelyi Hősök Temetőjében eltemetett, I. és II. Világhá-
borúban elesett hősi halottak mintegy 55 darab síremlékének felújítására 
került sor az eredeti síremlékkel megegyező formában, annak eredeti mintá-
ját megtartva. A Hősök Temetőjében nyugvó elesett katonákról „Sátoraljaúj-
hely Hősök Temetője Emlékalbum” címmel egy bővített tartalmú könyvet je-
lentettünk meg 2010-ben, melyet Dr. habil Holló József Ferenc altábornagy, 
a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum főigazgatója mutatott be a közönség-
nek a Sátoraljaújhelyi Polgármesteri Hivatala dísztermében. 

2011-ben a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön múzeumában „Polgári Vé-
delemben” című kiállítás keretében mutattunk be a résztvevő szervezetek 
polgári- és katasztrófavédelmi tevékenységét, melyet az elmúlt évtizedek-
ben Sátoraljaújhely és környéke lakosságának védelme érdekében fejtett ki. 
A kiállítással Sátoraljaújhely Város 750. éves fennállásához kapcsolódó ren-
dezvényhez is csatlakoztunk.

Hősök temetője emlékalbum könyvbemutató 2010

Hősök temetője - felújított emlékmű

Sátoraljaújhely Börtönmúzeum Polgári Védelemben c. kiállítás
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2012-ben rendkívüli történelemórát szerveztünk a Titanic katasztrófájának 
100. évfordulója alkalmából, melynek során bemutatásra kerültek a fellelt 
archív dokumentumok alapján a hajó jellemzői, építésének, majd tragikus 
útjának története és magyar vonatkozásai. Szintén ebben az évben tartot-
tunk előadást Miklósi Lajos honvéd tábornok életéről, katonai életútjáról és 
sátoraljaújhelyi kötődéséről. Az előadáson Haraszti György nyugállományú 
honvéd őrnagy ismertette a tábornok életét, katonai pályafutását, külön ki-
emelve a városunkban aktív katonaként, illetve nyugdíjasként eltöltött idő-
szakot.

2013-ban „Katonai térképészet kialakulása és a honvédő hagyományok 
ápolása Zemplénben” címmel térképészeti konferenciát tartottunk. A kon-
ferencia során számos előadáson vehettek részt az érdeklődők, úgymint 
Tóth Ágoston honvéd ezredes életének és munkásságának bemutatása, az 
1848-49-es szabadságharcban véghezvitt vitézi tettei, valamint erdélyi te-
vékenysége, „Térképészet szűkebb hazánkban, Zemplénben” címmel az ér-
tékeink megóvásának fontosságára hívták fel a figyelmet, valamint a zemp-
léni inszurgens lovasezred pecséthasználatáról és annak érdekességeiről 
hallhattak előadást.

2014-ben „Huszárok Magyarországon és Zemplénben” címmel rendhagyó 
történelemórát rendeztünk az V. István Katolikus Szakközépiskola és Gim-
náziumban. Az előadásokon keresztül a diákok betekintést nyerhettek a 
huszárok életformájába, a harcokban betöltött szerepükre és viseletükbe, 
ezzel is elősegítve a hazafias, honvédelmi nevelésüket. 

Ugyanebben az évben Haraszti 
György nyugállományú honvéd őr-
nagy közreműködésével „Sátoral-
jaújhely az Első Világháborúban” 
címmel szerveztünk rendkívüli tör-
ténelemórát az V. István Katolikus 
Szakközépiskola és Gimnáziumban, 
melynek során az érdeklődők be-
tekintést kaphattak a Világhábo-
rú előzményeiből, a katonai ese-
ményekről a harcokban részvevő 
személyekről, fegyverzetről, a há-

tország helyzetéről, irodalomról, művészetről. A harcokban résztvevő sáto-
raljaújhelyi katonákról és civilekről hősökről és áldozatokról.

2015-ben kiállítást rendeztünk a Sátoraljaújhelyi Városi Könyvtárban, ahol 
az I. Világháborúval kapcsolatosan láthattak fotókat, térképeket és katonai 
felszereléseket a diákok, akik rendkívüli történelemóra keretében tekintet-
ték meg a kiállítást.

Huszárok Magyarországon 
és Zemplénben c. előadás
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A Légoltalmi Liga megalakulásának jeles évfordulóira (70., 75., 80., és 85. 
évforduló) ünnepi megemlékezéseket szerveztünk, melyek alkalmával a 
megemlékezések mellett ismeretterjesztő konferenciákat és kiállításokat 
rendeztünk. A konferenciáknak köszönhetően az érdeklődők közelebbről is 
megismerkedhettek a mai modern polgári védelem múltjával és elődszerve-
zetével, a Légoltalmi Ligával.

2018-ban a Légoltalmi Liga megalakulásának 80. évfordulója alkalmából 
„Védőszárnyammal óvlak” címmel kiadványt jelentettünk meg, mely a sá-
toraljaújhelyi légoltalom történetét mutatja be a megalakulástól 1944-ig. 
A kiadvány kutatásában és szerkesztésében Haraszti György nyugállomá-
nyú őrnagy segített. 

2019-ben sikeres pályázat eredményeként a sáto-
raljaújhelyi járás településeinek I. és II. Világhá-
borús emlékműveit újítottuk fel, melynek során 18 
településen 4 emléktábla és 17 emlékmű került 
felújításra. A felújítási programnak köszönhetően 
emléktáblák újultak meg Filkeházán, Füzérkaja-
tán, Alsóregmecen és Kishután, továbbá emlék-
művek Hollóháza, Füzérkomlós, Nyíri, Kisbózsva, 
Nagybózsva, Pálháza, Füzérradvány, Kovácsvágás, 
Vágáshuta, Kishuta, Nagyhuta, Vilyvitány, Mikó-
háza, Sátoraljaújhely-Rudabányácska, Sátoraljaúj-
hely-Károlyfalva és Füzér településeken.

Megemlékezés a Polgári Védelem 75. 
évfordulója alkalmából 2012

Légoltalmi Liga kiállítás 2017

Légoltalmi Liga kiállítás ünnepség 2017

Mikóháza felújított 
emlékmű 2017
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A felújítási munkákon túl szerepet vállaltunk a térség településein lévő vala-
mennyi I. és II. Világháborús emlékmű beazonosításában és felmérésében.

Rendszeresen tartunk megem-
lékezést, koszorúzást Kovács-
vágáson Petróczy István repülő 
ezredes, a Légoltalmi Liga első 
ügyvezető elnöke, az első ma-
gyar katonai pilóta, a magyar 
katonai és polgári repülés meg-
szervezőjének tiszteletére.

A honvédelmi hagyományok 
ápolásához szorosan hozzátar-
tozik a történelmi eseménye-
ken való részvétel, melyeken 
szövetségünk évről-évre rendszeresen képviselteti magát és közreműködik 
a szervezésben.

Minden évben megemlékezést szervezünk a Don-kanyarban elesett hősök 
tiszteletére, a Hősök napi és Mindenszentek alkalmából rendezett megem-

lékezéseket pedig helyi civil 
szervezetekkel közösen rendez-
zük meg. A térségünkben meg-
rendezésre kerülő Doni emlék-
túrát támogatjuk, rendszeresen 
részt veszünk rajta, a 2022-es 
év során szövetségünk alelnö-
ke, Tóth Zsolt tűzoltó alezredes 
a Csatti-Zemplén menetszázad 
védnöke volt. 

Kovácsvágás felújított emlékmű 2019

Petróczy István szobrának 
megkoszorúzása

XXII. Doni emléktúra 2022
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Több nemzetközi megkeresésben is közreműködtünk, melynek alkalmával 
kutatást végeztünk és információkat adtunk a sátoraljaújhelyi Hősök Teme-
tőjében nyugvó elhunytakkal kapcsolatban.

A Hadtörténeti Intézet és Múzeum támogatásával az Eötvös József Börtö-
nügyi Egyesület és Szövetségünk közreműködésével „Nagy háborúk nyo-
mában” címmel több, mint 25 helyszínen kerültek kihelyezésre történelmi 
emléktáblák Sátoraljaújhelyben. A táblák egyike a sátoraljaújhelyi II. Világ-
háborús bombázásoknak, illetve a Légoltalmi Liga sátoraljaújhelyi szerve-
zetének állít emléket. 

XXII. Doni emléktúra zárórendezvény 2022

A sátoraljaújhelyi Légoltalmi Liga emléktáblája
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A sátoraljaújhelyi Eötvös József Börtönügyi Egyesülettel és a Füzéri Hadtör-
téneti és Helytörténeti Körrel közösen több alkalommal szerveztünk rend-
kívüli történelemórákat a város általános- és középiskolás tanulói számára, 
ahol a „Nagy Háborúról”, annak sátoraljaújhelyi vonatkozásairól, valamint 
a Hősök Temetőjének történetéről hallhattak hasznos információkat. 

Szövetségünk ifjúsági tagozattal is rendelkezik, közreműködésükkel rend-
szeresen segítjük a Hősök Temetőjének karbantartási munkálatait, valamint 
a sátoraljaújhelyi köztemetőben nyugvó Miklósi Lajos honvéd tábornok sír-
jának gondozását.

Az 1993-ban elindított Sport és 
Barátság kispályás nemzetközi 
labdarúgó tornát 2004-től szer-
vezetünk bonyolítja le. A torna 
célja a sport és a barátság ápo-
lása, illetve újabb kapcsolatok 
építése a fegyveres- és rendé-
szeti szervek tagjai, az állam-
igazgatásban és a közszférá-
ban dolgozók, illetve a külföldi 
társszervek között.

A torna 30 éves fennállása 
alatt három egymást követő tornát csak a Sátoraljaújhelyi Hivatásos Tűz-
oltó-parancsnokság csapata nyert meg, és így az első vándorserleg örö-
kös birtokosává vált. A torna 
rendszeres résztvevői: határon 
túli szereplőként a Kassa-Saca 
Büntetés-végrehajtási Intézet, 
a Sátoraljaújhelyi Rendőrka-
pitányság, a Sátoraljaújhelyi 
Fegyház és Börtön, a Sátoral-
jaújhelyi Hivatásos Tűzoltó-pa-
rancsnokság, a NAV Bevetési 
Igazgatóság csapata, a Sátoral-
jaújhelyi Közalkalmazottak csa-
pata rendszeresen képviselteti 
magát. 

Meghívottakként részt vettek: Continental Dohányipari Zrt., Certa Kft., 
Prec-Cast Öntödei Kft., Tesco Sátoraljaújhely Hipermarket, Szerencsi Szak-
képzési Centrum Sátoraljaújhelyi Kossuth Lajos Technikum, Szakképző Is-
kola és Gimnázium rendészeti őr csapata, illetve egy alkalommal a lengyel-
országi Rzeszow Büntetés-végrehajtási Intézet.

Sport és Barátság Labdarúgó Torna megnyitó

Sport és Barátság Labdarúgó Torna megnyitó
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III. Ifjúságnevelési tevékenység
Fennállásunktól kezdve kiemelt figyelmet fordítunk az ifjúság polgári védel-
mi, katasztrófavédelmi és honvédelmi ismereteinek bővítésére, továbbfej-
lesztésére. Közreműködünk az ifjúsági polgári védelmi versenyek szervezé-
sében és lebonyolításában, elősegítjük az ifjúság testi, erkölcsi és kulturális 
nevelését. Ennek érdekében 2007. óta ifjúsági tagozattal rendelkezünk. 
Ifjúsági tagozatunk tagsága a kezdetekben az Esze Tamás Általános Iskola 
tanulóiból állt, jelenleg pedig a Petőfi Sándor Református Általános Iskola 
tanulói alkotják. A tanulóink által elért szép eredmények Mészáros Csaba 
igazgató által végzett felkészítői munkának köszönhetők. 2008-ban az or-
szágban elsőként rendeztünk interaktív ifjúsági polgári védelmi felkészítést 
és versenyt, melynek során a térség valamennyi általános iskoláját igyekez-
tünk megszólítani.

Az ifjúságfelkészítési tevékenységünk egy új formáját kívántuk ezzel bemu-
tatni, ezáltal is szélesítve a versenyen résztvevők körét, valamint az ifjúság 
veszélyhelyzeti felkészültségét, mely azóta már egy kiforrott és jól működő 
rendszerré nőtte ki magát megyei és országos szinten egyaránt. A felmenő 
rendszerű ifjúsági versenyek első nagyobb sikere 2012-ben, a Győrújbará-
ton megrendezett országos döntőben volt, ahol országos 2. helyen végzett 
csapatunk. A csapatban szereplő diákok Berei Martin, Bodnár Gábor, Cso-
ma Árpád és Juhász Gergő voltak. Az ezt követő években a megyei versenye-
ket mindig megnyerve, az országos versenyeken dobogós és dobogó közeli 
helyezéseket értek el az általunk felkészített tanulók.

Országos Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny Budapest 2018
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A 2018-as és a 2019-es év során is történelmet írtak, ugyanis mind általá-
nos-, mind pedig középiskolás korosztályban első helyen végeztek a felme-
nő rendszerű Országos Katasztrófavédelmi Ifjúsági Versenyen. A 2018-as 
versenyen résztvevő diákok általános iskolai korosztályban: Jarecsni Panni, 
Leskó Kornél, Sárosi Szabolcs és Tóth Gergő, középiskolás korosztályban 
pedig: Bajzáth Róbert Dávid, Sáfrányos Márk, Széll Dominik és Turcsányi 
Zalán voltak. A 2019-es versenyen általános iskolás korosztályban Jarecsni 
Panni, Nagy Gréta, Sárosi Szabolcs és Timkó Bence, középiskolás korosz-
tályban pedig Bajzáth Róbert Dávid, Sáfrányos Márk, Széll Dominik, Tur-
csányi Zalán voltak. Felkészítőik Mészáros Csaba igazgató és Tóth Zsolt 
tűzoltó alezredes voltak.

Ifjúsági tagozatunk a hazai sikereken túl a határon túl is szép eredményeket 
ért el az évek során, ugyanis rendszeres részvevői voltunk a Szlovákiában 
a Kassa, Tőketerebes és Ránkfüred településeken megrendezett „Fiatal 
Életmentők” című polgári védelmi ifjúsági versenyek járási és megyei ver-
senyek döntőjének, illetve Kassán és Vágbesztercén megrendezésre kerülő 
országos döntőnek.

A versenyeken való szereplés jutalmául számos alkalommal szerveztünk 
utakat diákjainknak, melyek során eljutottunk Szolnokra, a Repülőgép Mú-
zeumba, többször Budapestre. Támogatásunkkal a diákok egy tíznapos né-
metországi ifjúsági táborozáson vehették részt.

Országos Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny Budapest 2019
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A Hercegkúton rendszeresen szervezett tűzoltótábort saját eszközeinkkel 
segítjük, illetve közreműködőként is jelen vagyunk és air-soft- és lézer lö-
vészettel, akadálypályával, elsősegély-nyújtási állomással, valamint tájéko-
zódási- és térképészeti állomással tovább színesítjük a programkínálatot. 

Nyári szünetekben közreműkö-
dünk az oktatási intézmények ál-
tal szervezett nyári táborokban, 
ahol lehetőséget biztosítunk a 
diákoknak, hogy air-soft- és lé-
zer lövészeti pályán, akadálypá-
lyán, elsősegély-nyújtási állomá-
son, valamint tájékozódási- és 
térképészeti állomáson is próbá-
ra tegyék tudásukat.

Szolnoki Repülőmúzeum kirándulás

Tűzoltó tábor Németország

Sátoraljaújhely-Kárcsád nyári tábor
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2007 óta a Polgári Védelem Világnapjához (március 1.) közeledve minden 
évben rajzpályázatot hirdetünk meg a Magyar Polgári Védelmi Szövetség 
támogatásával a sátoraljaújhelyi, sárospataki és cigándi járásban lévő ál-
talános iskolák 5-6-7. osztályos tanulói körében. A pályázatra rendszerint 
olyan pályaműveket várunk, melyek a katasztrófavédelemmel kapcsolatos 
tevékenységet, illetve katasztrófavédelmi beavatkozást, kárelhárítást ábrá-
zolnak. Tapasztalataink alapján évről évre egyre több diák dönt úgy, hogy 
pályaművet nyújt be.

Sátoraljaújhely-Kárcsád nyári tábor

Kovácsvágási ifjúsági tábor 2017

Rajzpályázat 2021 I. helyezett Gulyás József Sándor 6. osztály - Árvíz
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A honvédelmi nevelés területén végzett tevékenységünk is kiemelkedőnek 
tekinthető. 2018-ban térségünkben az elsők között sikerült csatlakoznunk a 
Honvédelmi Sportszövetséghez, melynek köszönhetően számos honvédelmi 
sportnapot, air-soft lövészeti versenyt és két alkalommal honvédelmi tábort 
is lehetőségünk volt lebonyolítani. 

Rajzpályázat 2022 I. helyezett Lőrincz Zsanett 6. osztály 
Deák úti Iskola - Árvízi mentés

Air-soft lövészet a sátoraljaújhelyi Kossuth Lajos Gimnáziumban



- 21 -

2018-ban Városi Légpuska Lőbajnokságot rendeztünk a lövészeti sport-
ág újjáélesztésére, mely rendkívül nagy népszerűségnek örvendett, ezért 
2019-ben a város általános- és középiskoláit bevonva Ifjúsági Légpuska Lő-
bajnokságot szerveztünk, melyre szintén nagy igény mutatkozott a diákok 
részéről. Hagyományteremtő jelleggel „Mikulás Kupa” légfegyver és air-
soft lőbajnokságot indítottunk el a középiskolás korosztály részére, melynek 
célja a lövészeti sportág népszerűsítése az ifjúság körében. 2019-ben nem-
zetiségi tábort szerveztünk Hercegkúton, melynek célja volt, hogy közös 
élményt nyújtson a résztvevők számára, bővítse a gyermekek nyári szünidős 
tevékenységét az életmód-, életminőség-, egészségnevelés érdekében.

A Honvédelmi Sportszövetség támogatásával több alkalommal rendez-
tünk Honvédelmi Sportnapot a sátoraljaújhelyi Petőfi Sándor Református 
Általános Iskolában, melynek során lövészeti-, térképészeti- és tereptani-, 
valamint elsősegély-nyújtási állomásokon bővíthették ismereteiket, illetve 
mérkőzhettek meg egymással a vállalkozó kedvű diákok, továbbá hagyomá-
nyápolás keretében az alsó tagozatos tanulók az általuk papírból készített 
pipacsokat helyezték el a sátoraljaújhelyi Hősök Temetőjében, továbbá be-
járták a Sátoraljaújhelyben kihelyezett I- és II. Világháborús táblák útvona-
lát is.

Mikulás kupa sportlövészeti verseny 2023

Honvédelmi Sportnap 2021
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Szövetségünk a Magyar Polgári Védelmi Szövetség és Sátoraljaújhely Város 
Önkormányzata támogatásával 2014 óta minden év szeptemberében meg-
rendezi a „Biztonság Napja” elnevezésű rendezvényét, mellyel a „Biztonság 
Hete” nevű országos programsorozatba kapcsolódunk be, valamint ebben 
az időszakban zajlik Sátoraljaújhelyben a „Város Hete” elnevezésű rendez-
vénysorozat is. A rendezvényen a biztonsággal összefüggésben több rend-
védelmi és egyéb szerv is képviselteti magát.

Rendszeres résztvevők az alábbi szervezetek: Borsod-Abaúj-Zemplén Vár-
megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság, Magyar Honvédség Katonai Igazgatási és Központi 
Nyilvántartó Parancsnokság 4. Hadkiegészítő és Toborzó Iroda, Borsod-Aba-
új-Zemplén Vármegyei Tűzmegelőzési Bizottság, Borsod-Abaúj-Zemplén 
Vármegyei Baleset-megelőzési Bizottság, Sátoraljaújhelyi Rendőrkapitány-
ság, Sátoraljaújhelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság, Sátoraljaújhelyi 
Fegyház és Börtön, Sátoraljaújhelyi Mentőállomás, Honvédelmi Minisztéri-
um Zrínyi Nonprofit Kft, Katasztrófavédelem Kéményseprő ipari részlege,  
Sátoraljaújhelyi Polgárőr Szervezet, Magyar Vöröskereszt Zemplén Területi 
Szervezete, Magyar Közút Nonprofit Zrt. Sátoraljaújhelyi Üzemmérnöksé-
ge, Magyar Autóklub, valamint a Zemplén Mentőcsoport.

A rendezvényre a város valamennyi óvodáját, valamint általános- és kö-
zépiskoláját meghívjuk, továbbá a lakosság részére is meghirdetjük a ren-
dezvényt, hiszen ez a legjobb alkalom, amikor kapcsolatba kerülhetnek a 
civilek és rendvédelmi szervek képviselői. A rendezvényre kilátogatók ka-
tasztrófavédelmi bemutatót, honvédelmi bemutatót, bűn-és baleset-megelő-
zési bemutatót, honvédelmi bemutatót láthatnak.

A rendezvény 2022. év végén közönségszavazás útján elnyerte az „Év Civil 
Nagy Rendezvénye Borsod-Abaúj-Zemplén megyében díjat”.
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2023-ban a rendezvény fővédnökeként Farkas Bertalan nyugállományú 
dandártábornok, kutató űrhajós, vadászpilótát köszönthettük.
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Biztonság Napja 2022

Biztonság Napja Mentési bemutató 2018

Biztonság Napja 2022 - Az Év Civil Nagy Rendezvénye 
Borsod-Abaúj-Zemplén megyében
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Évek óta jó kapcsolatot ápolunk a térség oktatási intézményeivel, melynek 
köszönhetően hat középiskolával van együttműködési megállapodásunk, 
mely alapján ezen iskolák tanulóinak lehetőséget biztosítunk a közösségi 
szolgálat teljesítésére is szövetségünknél.

Biztonság Napja plakát 2023

Biztonság Napja 2023 – Közönségtalálkozó Farkas Bertalannal
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IV. Felkészítések, gyakorlatok, beavatkozások
Alapszabályunk szerint szövetségünk közhasznú tevékenységet végezve 
közreműködik a zempléni, a hegyaljai és a bodrogközi térség lakosságá-
nak polgári védelmi, katasztrófa-elhárítási, tűzoltási és egyéb humanitárius 
védelmi feladatokra való felkészítésében, védelmük szervezésében azzal a 
céllal, hogy képesek legyenek megvédeni önmaguk, családtagjaik és em-
bertársaik életét, vagyontárgyaikat eredményesen oltalmazni, menteni, ré-
szükre segítséget nyújtani elemi csapások, természeti és ipari katasztrófák, 
valamint fegyveres konfliktusok esetén. Részt veszünk a lakosság tájékoz-
tatásában, felkészítésében, gyakoroltatásában. Veszélyhelyzetben segítjük 
az önkormányzatok, a védelmi bizottságok mentési, ellátási és egyéb fel-
adatait. Részt vettünk a Duna és a Hernád folyók árvízi védekezési mun-
kálataiban, illetve a térségünkben bekövetkezett villámárvízi események 
felszámolásában. A térséghez tartozó 52 településen rendszeresen tartunk 
lakosságvédelmi felkészítést és gyakorlatot.

Szövetségünk első jelentősebb gyakorlata 2007-ben került megrendezésre, 
„Diana 2007 Krízisintervenciós és katasztrófa-elhárítási gyakorlat” néven. 
A gyakorlat elsődleges célja az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
által szervezett tanfolyamon felkészített pszichológusoknak, a valóságot 
megközelítő helyzetben történő alkalmazása egy veszélyhelyzetet átélt, il-
letve az által érintett személyek azonnali helyszíni lelki elsősegélynyújtá-
sára történő minél hatékonyabb felkészítése volt. További cél volt a külön-
leges mentőcsoportokba beosztott állomány felkészültségének, a szakmai 
követelményeinek érvényesítésének, a polgári védelmi szervezetek felké-
szültségének, vészhelyzeti tevékenységeinek, riasztási feladatok végrehaj-
tásának gyakorlása.

Diana 2007 - Krízisintervenciós és katasztrófa-elhárítási gyakorlat
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2007-ben részt vettünk Sárospatakon a „Vízikapu” árvízvédelmi gyakorla-
ton, melynek célja volt a mentést irányító és mentésben résztvevő állomány 
gyakoroltatása, a valóságos helyzetek hatékony kezelésére történő felké-
szítése.

Diana 2007 - Krízisintervenciós és katasztrófa-elhárítási gyakorlat

Diana 2007 - Krízisintervenciós és katasztrófa-elhárítási gyakorlat
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2008-ban árvízvédelmi munkaműhelyt szerveztünk Cigánd településen. A 
rendezvényen a klímaváltozás hatásairól, az árvízi szükségtározók üzembe 
helyezéséről, a szlovák és a magyar vízügyi szervek közötti információá-
ramlás bemutatásáról, valamint a belvízi védekezés és tájgazdálkodásról a 
Bodrogközben témákban szóltak az előadások.

2009-ben több helyszínen szerveztünk védelmi felkészítéseket, többek kö-
zött Cigánd, Füzér, Mikóháza, Pácin, Pálháza településeken, melynek során 
a települések polgármestereit, jegyzőit, valamint a települések kijelölt pol-
gári védelmi egységeit készítettük fel.

A szakmai felkészítések fő célja az volt, hogy felmérjük a résztvevők felké-
szültségét a természeti katasztrófa következményeinek felszámolása során 
végzendő közös irányítói, végrehajtói munka folyamatáról, továbbá felké-
szítsük az érintett települések vezetőit az irányítói tevékenységre.

Cigánd munkaműhely gyakorlata

Védelmi felkészítés gyakorlata Pácin
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2010-ben Hollóháza településen tartottunk katasztrófavédelmi felkészítést 
és gyakorlatot a település kijelölt polgári védelmi egységei számára, mely-
nek aktív résztvevői voltak a település polgármesteri hivatalának dolgozói 
és a település beosztott polgári védelmi szervezetei, a Hollóháza Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület állománya, valamint a község óvodásai és az általános 
iskola tanulói is.

2010-ben nemzetközi ár- és belvízvédelmi konferenciát, valamint vízkár-el-
hárítási gyakorlatot szerveztünk Karcsa településen, ahol Alsóberecki, Fel-
sőberecki, Karcsa és Karos települések kijelölt polgári védelmi egységei, 
valamint a bodrogközi települések polgármesterei számára tartottunk fel-
készítést.

A konferencián tájékoztatás hangzott el régiónk veszélyeztetettségéről, a 
végrehajtott árvízi védekezésről, a szlovák és a magyar vízügyi szervek kö-
zötti információáramlásról, a belvízi védekezés és tájgazdálkodásról, vége-
zetül pedig a térségünkben folytatott árvízvédelmi tevékenységekről.

2011-ben települési polgári védelmi felkészítést és gyakorlatot tartottunk 
Tiszakarád településen a települési polgári védelmi egységei számára. 
A felkészítés résztvevői között voltak a település beosztott polgári védelmi 
szervezete, a helyi polgárőrség állománya, valamint a község óvodásai és 
általános iskolás tanulói is. A képzésen sor került a polgári védelmi szer-

vezet alapképzésre, ezzel 
párhuzamosan pedig a 
műszaki mentő egységé-
nek felkészítésére is.

A polgári védelmi szer-
vezetek felkészítésén túl 
nagy hangsúlyt fektetünk 
a térségben lévő települé-
sek polgármesterei, jegy-
zői, a közigazgatásban 
dolgozók, a pedagógusok 
valamint a lakosság pol-
gári védelmi felkészítésé-
re is.

A felkészítésen résztvevők megismerhetik az őket közvetetten fenyegető-, 
valamint a mindennapi életük során felmerülő veszélyeket, a gyakorlati 
felkészítés során pedig árvízvédelmi és kárelhárítási ismeretekkel gazda-
godhatnak, így egy esetlegesen bekövetkező katasztrófahelyzet során felké-
szülten tudnak részt venni a mentési és kárelhárítási folyamatokban.

Polgári védelmi felkészítés és gyakorlat 
Tiszakarád
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A polgári védelmi felkészítéseken és gyakorlatok szervezésén túl részt ve-
szünk a térségünkben létrehozott mentőcsoportok és polgári védelmi szer-
vezetek megalakításában is. 2013-ban 22 fővel megalakítottuk a Zemplén 
Járási Mentőcsoportot, illetve közreműködtünk a Bodrog és Bodrogköz Já-
rási Mentőcsoportok megalakításában is. Minősítő és rendszerbe állító gya-
korlatok szervezői voltunk Bodroghalom, Bózsva, Füzér és Makkoshotyka 
településeken.

Polgári védelmi felkészítés és gyakorlat Tiszakarád
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A Zemplén Mentőcsoport rendszerbeállító gyakorlata - Mád 2013

Rendszerbeállító gyakorlat - Bózsva 2020

Rendszerbeállító gyakorlat - Makkoshotyka 2022
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2016-ban a „Biztonság Napja” rendezvény keretein belül magasból mentési 
gyakorlatot szerveztünk a Magas-hegyi Sportcentrumban a Zemplén Ka-
landpark dolgozói, a Sátoraljaújhelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság, a 
Zemplén Mentőcsoport állománya, a Mentőszolgálat tagjai és a Petőfi Sán-
dor Református Általános Iskola tanulói részvételével.

2021-ben a CODE VDIC 2019-2021 HUSKROUA/1702/8.1/0035 azonosító-
számú európai uniós pályázati projekt keretében nemzetközi árvízi zárógya-
korlatot szerveztünk Sátoraljaújhelyben. A gyakorlat fő célja a katasztrófa-
védelem integrált rendszerében résztvevő helyi szintű hivatásos, önkéntes 
beavatkozók és civil szervezetek együttműködésének javítása, a súlyos 
helyi veszélyhelyzet végrehajtásában érintett szervezetek gyakoroltatása, 
ellenőrzése volt.

Biztonság Napja 2016 - mentési gyakorlat

HUSKROUA 2021 zárógyakorlat
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A gyakorlat mozzanatai között szerepelt többek között a védelmi létesítmé-
nyek előkészítése, épületek, műtárgyak bevédése, a magas vízszint elleni 
védekezés homokzsák segítségével, gátmagasítás magassághiányos hely-
színen, bordás megtámasztás kiépítése, ellennyomó medence kiépítése, 
lakosságvédelmi feladatok ellátása, befogadó hely kialakítása és működte-
tése, valamint eltűnt személy keresése.

HUSKROUA 2021 zárógyakorlat

HUSKROUA 2021 zárógyakorlat
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V. Konferenciák, egyéb rendezvények
2006-ban a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Katasztrófavédelmi Igazgató-
sággal közösen katasztrófavédelmi mini konferenciát szerveztünk Sátoral-
jaújhelyben, ahol a résztvevők a felkészítések során használt módszertani 
útmutatásokat, ajánlásokat ismerhettek meg, továbbá új ismereteket sze-
rezhettek a rendkívüli események kezelését illetően.

2007-ben országos Krízisintervenciós Konferenciát szerveztünk Sátoralja-
újhelyben. A szakemberek megvitatták a lelki segítségnyújtás módozatait 
a mindennapi életben és a katasztrófák időszakában. Hangsúlyozták az ön-
kéntesség és a segítségnyújtás szükségességét, a pszichológusok és a szoci-
ális munkások feladatait. A konferencia célja a krízisintervenciós csoportok 
feladatainak megismertetése, a “Diana 2007” gyakorlat tapasztalatainak 
feldolgozása és újabb módszerek, eljárások kidolgozása. A rendezvény fő-
védnöke Szamosvölgyi Péter, Sátoraljaújhely város polgármestere volt.

Az évek során szövetségünk jó 
kapcsolatot alakított ki az akkor 
még Zrínyi Miklós Nemzetvé-
delmi Egyetem néven működő 
Védelmi Igazgatási Tanszéké-
vel, melynek köszönhetően 
2010-ben Sátoraljaújhelyben 
szervezett ár- és belvízi véde-
kezéssel kapcsolatos szakmai 
gyakorlat levezetésében nyúj-
tott segítséget az intézmény 
hallgatóinak. A diákok először 

Diana 2007 krízisintervenciós konferencia

A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem 
hallgatóinak szakmai gyakorlata 2010
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Felsőzsolcán tekintették meg az újjáépítés helyzetét, majd Sátoraljaújhely-
be érkezésüket követően a 2010. május – június közötti időszakban az ár-
vízi védekezésben résztvevő rendvédelmi szervek vezetői a térségünkben 
történt árvízi védekezés tapasztalatait hallgatták meg. Az előadások után 
Sátoraljaújhelyben, Mikóházán és Pálházán tekintették meg a védekezés 
helyszíneit, a zárónapon pedig az ÉMVIZIG Sárospataki Szakaszmérnöksé-
gének közreműködésével a Felsőberecki szivattyúházat és mértékadó vízál-
lásmérőt, valamint a Cigánd-Tiszakarádi árvízi tározónál tettek látogatást.

2011-ben „A világ nagy ipa-
ri katasztrófáinak hatásai az 
emberi életre” címmel szer-
veztünk lakosságtájékoztatási 
előadásokat Sátoraljaújhely-
ben. A meghívott előadó Dr. 
Földi László mérnök alezredes, 
a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi 
Egyetem Bolyai János Hadmér-
nöki Kar általános dékán he-
lyettese volt, de jelen volt még 
Dr. Grósz Zoltán nyugállomá-
nyú. ezredes a Vegyi-, és Katasztrófavédelmi Intézet Igazgatója, valamint 
Dr. Pellérdi Rezső Katasztrófavédelmi Tanszék vezetője is.

2013-ban ismét szakmai gyakorlat keretében látogattak el hozzánk a Nem-
zeti Közszolgálati Egyetem Közigazgatás-tudományi Karának hallgatói. A 
felkészítés célja a járási szervezet megismerése, a Helyi Védelmi Bizottsá-
gok feladat és hatáskörének tanulmányozása, valamint árvíz és egyéb ka-
tasztrófák során végzendő feladatok áttekintése volt.

A világ nagy ipari katasztrófáinak hatásai az 
emberi életre c. előadás

A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem hallgatóinak szakmai gyakorlata 2013
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2019-ben szövetségünk, mint vezető partner által elnyert CODE VDIC 2019-
2021 HUSKROUA/1702/8.1/0035 azonosítószámú európai uniós pályázati 
projekt nyitórendezvényére került sor Sátoraljaújhelyben a Biztonság Nap-
ja rendezvény keretén belül. A projekttel kapcsolatosan szakmai előadást 
hallhattak a jelenlévők Leskó György nyugállományú mérnök polgári védel-
mi alezredes Magyar Polgári Védelmi Szövetség alelnökétől, ezt követően a 
„Kutatás-fejlesztés és az oktatás támogatásának fontossága a projekt terü-
leten” címmel dr. Török Zoltán, a Kolozsvári Babeș-Bólyai Tudományegye-
tem Környezetvédelmi és Környezetmérnöki Kar docense előadása hangzott 
el. A konferenciát „Egyházak és humanitárius szervezetek helye és szerepe 
a válsághelyzetek kezelésében határ menti együttműködések keretében” 
címmel Dr. Sáfár Brigitta Magyar Vöröskereszt, országos katasztrófavédel-
mi szakmai vezető prezentációja zárta.

HUSKROUA 2019 nyitókonferencia
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2021-ben ugyanezen pályázat záró rendezvényére került sor Sátoralja-
újhelyben, melynek során szakmai előadások hangzottak el a jelenlévők 
részéről. Dr. Jackovics Péter tűzoltó ezredes, a BM Országos Katasztrófa-
védelmi Igazgatóság veszélyhelyzet-kezelési főosztály osztályvezetője a 
polgári védelmi önkéntes szervezetek fejlesztésének nemzetközi és hazai 
lehetőségeiről tartott előadást.

Dr. habil Endrődi István nyugállományú tűzoltó ezredes, a Magyar Polgári 
Védelmi Szövetség országos elnöke, a Magyar Polgári Védelmi Szövetség 
önkéntes humánerőforrás fejlesztő tevékenységéről számolt be. Zán Fábi-
án Sándor Kárpátaljai Református Egyházkerület püspökének előadása az 
Egyházak és Egyházi Karitatív szervezetek szerepéről a veszélyhelyzetek 
kezelésének témájában szolgált információkkal.

HUSKROUA 2019 nyitókonferencia

HUSKROUA 2019 zárókonferencia 2021
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HUSKROUA zárókonferencia 2021
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VI. Pályázataink
Az alapításunk óta eltelt húsz év alatt számos kihívással találkoztunk, de 
minden egyes alkalommal a megkezdett feladatok folytatása és a társadalmi 
felelősségvállalás teljesítésének irányába haladtunk. Több, az alábbi szer-
vezetek által kiírt hazai pályázat segítségével valósíthattuk meg céljainkat:

Nemzeti Civil Alap, Nemzeti Együttműködési Alap, a Magyar Polgári Védel-
mi Szövetség által kiírt projektek, Honvédelmi Sportszövetség, Honvédelmi 
Minisztérium, Első Világháborús Centenáriumi Emlékbizottság, Sátoraljaúj-
hely Város Önkormányzatának Nevelési-Ifjúsági, Civil-Sportügyi és Közmű-
velődési Bizottsága által kiírt civil projektek, BM Országos Katasztrófavé-
delmi Főigazgatóság, Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége, Hankook 
Tire Magyarország Kft., Biztonságos Magyarországért Közalapítvány, Ön-
kormányzati Minisztérium; Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat, 
Gyermek és Ifjúsági Alapprogram

A hazai pályázati lehetőségek megragadásán túl nemzetközi projektek lebo-
nyolításában is volt részünk.

2016-ban közreműködtünk a Magyar Polgári Védelmi Szövetség „Norvég 
projekt” című programjában, melynek során kapacitásfejlesztésre és lakos-
sági kampány megtartására került sor.

Legnagyobb nemzetközi pályázatunk a korábbiakban már említett HU-
SKROUA Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna ENI CBC 2014-2020 
program támogatásával valósult meg. A projekt fő célkitűzései között az 
alábbiak szerepeltek: a Kárpátok Eurorégió térségében új önkéntes kapaci-
tások létrehozása, eljárásmódok közös fejlesztése, a veszélyhelyzetek ese-
tén a beavatkozó erőforrások összehangolása, egy négyoldalú határmenti 
együttműködés keretében. Egy közös, határon átnyúló önkéntes hálózat 
létrehozásával a projektpartner szervezetek fő célja a természeti és ember 
okozta katasztrófák megelőzése és rugalmas ellenállóképesség fejlesztése 
a programterületen. A partnerek közös fejlesztő tevékenysége az alapja a 
jövőben, a hatásos közös, határmenti önkéntes, segítségnyújtó beavatko-
zásnak. A közös munka alapján növekvő kapacitások mind nemzeti, mint 
térségi szinten magasabb szintű és gyorsabb beavatkozást tesznek lehetővé 
a helyi, nemzeti és határmenti régiók szintjén egyaránt. 

A projekt megvalósítási időszaka 2019. szeptember 01. – 2022. január 31. 
között történt.
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A projektben résztvevő partnerek az alábbiak voltak:

• Zemplén Térségi Katasztrófa és Polgári Védelmi Szövetség 
(vezető partner)

• Önkéntes Tűzoltó Egyesület Pálháza 
(Magyarország)

• Királyhelmec (Kráľovský Chlmec) Város Önkormányzata 
(Szlovákia)

• Szinérváralja (Seini) Önkormányzata 
(Románia)

• Babeș–Bolyai Tudományegyetem 
(Románia)

• Kárpátaljai Református Egyházkerület 
(Ukrajna)

Szövetségünk 2023-ban újabb nemzetközi projektben vállalt szerepet az 
Interreg HUSK-2302 kategóriában, melynek célja a Dél-kelet Szlovákia 
és Észak-kelet Magyarország a Tisza és Bodrog által határolt Bodrogközi 
terület közös határmenti vízgyűjtő területén felmerülő hidrológiai (árvíz-, 
belvíz-, hirtelen lezúduló csapadékvíz) kockázatok csökkentése, valamint a 
határmenti lakosság reziliencia-képességének növelése. 

Ezen túlmenően együttműködünk az alábbi szervezetekkel:

Magyar Polgári Védelmi Szövetség; Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Ka-
tasztrófavédelmi Igazgatóság; MH Katonai Igazgatási és Központi Nyilván-
tartó Parancsnokság, Sátoraljaújhelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság; 
Füzéri Hadtörténeti és Helytörténeti Kör; Észak-Magyarországi Hadtörté-
neti Egyesület; Hegyközi Falugondnokok Egyesülete; Magas-hegyi Turisz-
tikai és Sportcentrum; Zemplén Médiacentrum Közhasznú Nonprofit Kft.; 
Szerencsi Szakképzési Centrum Sátoraljaújhelyi Kossuth Lajos Technikum, 
Szakképző Iskola és Gimnázium; Petőfi Sándor Református Általános Iskola; 
Georgikon Görögkatolikus Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium; Szent István Katolikus Technikum és Gim-
názium; Árpád Vezér Gimnázium Sárospatak; Sárospataki Református Kol-
légium Gimnáziuma, Általános Iskolája és Diákotthona.
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VII. Szakmai elismerések
Javaslatunk alapján 2010-ben a honvédelmi miniszter Veres Tibor nyugál-
lományú polgári védelmi őrnagy részére a honvédelem érdekében végzett 
tevékenységének kitüntetéseként „A Honvédelemért” kitüntető címet ado-
mányozta. 

2019-ben Dr. Pintér Sándor belügyminiszter szövetségünk elnökségi tagját, 
Mészáros Csabát a katasztrófavédelem területén végzett kiemelkedő ön-
kéntes tevékenysége elismeréséül „A katasztrófavédelem önkéntes támo-
gatásáért” emlékéremmel jutalmazta.

2020-ban Dr. Góra Zoltán tűzoltó altábornagy, az Országos Katasztrófavé-
delmi Főigazgatóság főigazgatója Gaál Imre tűzoltó zászlós, szövetségünk 
titkára részére az év zászlósa kitüntetést adományozta.

2021-ben a Magyar Polgári Védelmi Szövetség Kohánka István nyugállo-
mányú mérnök polgári védelmi ezredest, szövetségünk elnökét a Magyar 
Polgári Védelmi Szövetség ifjúsági alelnökének választotta meg.

2022-ben Benkő Tibor Honvédelmi Miniszter szövetségünk alelnökét, Tóth 
Zsolt tűzoltó alezredest a „Honvédelem érdekében végzett tevékenységé-
ért” kitüntetésben részesítette. 

2023-ban Dr. Góra Zoltán tűzoltó altábornagy, az Országos Katasztrófavé-
delmi Főigazgatóság főigazgatója Kiss István nyugállományú polgári védel-
mi alezredest életútja és a szövetségben végzett szakmai tevékenységének 
elismeréseként nyugállományú polgári védelmi ezredessé léptette elő.

2023-ban kezdeményezésünkre a zene-és művészeti oktatás érdekében ki-
fejtett életművéért végzett kulturális tevékenységének elismeréseként a 
Falvak Kultúrájáért Alapítvány a Magyar Kultúra Lovagja címet adományoz-
ta Dombóvári Jánosnak, a Lavotta János Alapfokú Művészeti Iskola nyugal-
mazott igazgatójának.

Az országos elismeréseken túl minden évben a Polgári Védelmi Világnap 
és a Légoltalmi Liga megalakulásának megemlékezése tiszteletére tartott 
ünnepségeken emlékplakettekkel, oklevelekkel ismerjük el azon személyek 
munkáját, akik segítették és támogatták a sikeres működésünket.



- 42 -

Zárszó

Összességében elmondható, hogy az elmúlt 20 évben szövetségünk minden 
területen kiemelkedően teljesített, tevékenységünket országos szinten is el-
ismerik. Ezúton szeretnénk megköszönni a szövetség valamennyi tagjának 
a rendezvényeink előkészítésében, megszervezésében és lebonyolításában 
való közreműködésüket.

Köszönetünket fejezzük ki továbbá Szamosvölgyi Péter polgármester Úrnak 
és Sátoraljaújhely Város Önkormányzatának az általunk szervezett konfe-
renciák, megemlékezések, felkészítések, gyakorlatok sikeres lebonyolításá-
ban nyújtott segítségért.

A hazai és a határon átnyúló nemzetközi pályázatok előkészítésében és 
megvalósításában nagy segítséget nyújt Dr. habil Endrődi István nyugállo-
mányú tűzoltó ezredes, a Magyar Polgári Védelmi Szövetség elnöke, vala-
mint Leskó György nyugállományú polgári védelmi alezredes, a Magyar Pol-
gári Védelmi Szövetség nemzetközi kapcsolatokért felelős alelnöke, akiknek 
szintén szeretnénk kifejezni köszönetünket.

Köszönet továbbá a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóságnak, a Sátoraljaújhelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságnak, a 
Sátoraljaújhelyi Rendőrkapitányságnak, a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Bör-
tönnek, a Sátoraljaújhelyi Mentőállomásnak, a Kossuth Lajos Művelődési 
Központnak, a Szerencsi Szakképzési Centrum Sátoraljaújhelyi Kossuth La-
jos Technikum, Szakképző Iskola és Gimnáziumnak, a Petőfi Sándor Refor-
mátus Általános Iskolának, a Sátoraljaújhelyi Városellátó Szervezetnek és a 
Zemplén Médiacentrum Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társa-
ságnak rendezvényeink megvalósításában való közreműködésükért.
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Tagjaink:

Kohánka István – elnök
Tóth Zsolt – alelnök
Gaál Imre – titkár
Bányácski Árpád – elnökségi tag
Mészáros Csaba – elnökségi tag
Pusztai László – felügyelő-bizottsági elnök
Kaibás László – felügyelő-bizottsági tag
Nagy Zoltán – felügyelő-bizottsági tag
Balázs Attila – tag
Bana Vencel – tag
Dr. Gál Dorottya – tag
Erdélyi István – tag
Gál István – tag
Godzsák Attila – tag
Hernádi Gergely Zsolt – tag
Hoffmann Zsolt – tag
Ifj. Dakos János – tag
Karajz Péter – tag
Kiss István – tag
Kovács Krisztina – tag
Kőrösi Ádám – tag
Kuffer Lajos – tag
Nagy Ferenc István – tag
Nagy József – tag
Oláh Bálint – tag
Pandák Pál – tag
Pásztor Attila – tag
Pósa János – tag
Rajhárt Zoltán – tag
Rózsa Tamás – tag
Schneider Viktor – tag
Somogyi Tamás – tag
Suták Bertalan – tag
Szakál István – tag
Szebeni Endre – tag
Tóthné dr. Galambos Andrea – tag
Veres Tibor – tag
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